MÉTODOS INTUITIVOS DE RESOLUCIÓN DE ECUACIONES

Con estas actividades se pretende trabajar: 

Reconocimiento de las cuatro operaciones fundamentales y sus inversas

El doble sentido del signo igual

Buscar un número desconocido sometido a una serie de operaciones y cumpliendo una igualdad

Escribir simbólicamente estos procesos

Potenciar los métodos intuitivos de resolución de ecuaciones.

MÉTODO DE  DESHACER

[image: image1.jpg]Actividad 4

La balanza estd en equilibrio. Los
libros son todos iguales y pesan lo mismo.

Las pesas son de 1 kg.

;/Cuédnto pesa cada libro?

Sobre una tira de balanzas dibuja los
pasos que das y cuenta lo gque haces.





[image: image6.jpg]ACTIVIDAD S3:

Completar los cuadrados para que sean cie!‘TaS Lag
igualdades siguientes:

al_)-21=13 = (RIS TReE T

By ) + 4,3 = -2,1 £ -422 =[ - =3
o 128 =__1x (0,2 o [ x -s100 = =
) -1, =-0,5 m[J: 5,0 =6

Escribir en cada caso la operacién e-fectuada Yy la
expresién con el namero encontrado.

a)




[image: image7.jpg]ACTIVIDAD 63
1) Si a 721 1le sumo un namero obtengo —-100. ¢@ué namero
he sumado?.

2) Si a -8 le resto un namero obtengo 12. Lbui_nnnero he
restado?.

) 3) Al multiplicar un ndmero por -6 obtengo 4,2. ¢Qué
numero he multiplicado?.

4) A un nimero le he sumado 17 vy he obtenido 4. /Qué
ndmero es?.

S) 8i a un ndmero 1lo divido por -238 obtengo 4,1. éDe
qué numero se trata?.

6) He obtenido -3,2 al restar a un nuamero 71,5 (Qué
numero es?.

7) He multiplicado -7,5 por un numero y he obtenido
121,5. iPor qué numero he multiplicado?.

Escribe 1lo que haces para obtener el namero en cada
caso.




MÉTODO DE HACER LO MISMO EN AMBOS LADOS 

Para los trabajos con balanzas y con juegos debe darse a los alumnos una regla:

Se puede quitar o añadir lo que se quiera en los dos platillos o a ambos lados , con tal de que se mantenga el equilibrio.

[image: image9.jpg]Actividad 8:

El tablero representa una estanteria
con dos partes iguales.

En las dos partes hay libros grandes,
todos igusles y libros pequefios también
todos iguales.

Tres hermanos discuten sobre cuédntos
libros pequefios podréan colocar si quitan
uno grande.

sCuédntos crees ta que podrén
colocar?.





[image: image8.jpg]ACTIVIDAD 9:

Encontrar el namero representado por una letra, en cada
caso, para que sean ciertas las igualdades siguientes:

a) 4.b — 14 = 6 d) (21 + m).(-5) = -625
b) 18 = (a — 1) . 2 e) (t -1):3 = 12
c) 7 = (x —-4) + (-10) £) (2. k +3: 4 -1 =7

Escribir el proceso seguido en cada apartado.




[image: image2.jpg]Actividad 10:

La balanza estd en equilibrio. Todos
los dados pesan lo mismo. Las pesas son de
5 gr. yde 1 gr.

.Cudnto pesa cada dado?.

Sobre una tira de balanzas dibuja los
pasos que das v, al lado, explica lo que
haces.





[image: image3.jpg]Actividad 16:
La balanza estd en equilibrio. @/‘\/—5:}/ \@/%X/
(Cuédl de 1las siguientes acciones lsa 3 EAVeE
mantendria en equilibrio?: I l

a) Pasar 3 kg del platillo izquierdo
al platillo derecho.

b) Afiadir 4 kg. a cads platillo.

c) Quitar 5 kg. de cada platillo

d) Pasar 1 bote del platillo derecho al platillo izquierdo.

e) Quitar dos botes del platillo izquierdo y un bote del
platillo derecho.

f) Quitar 1 bote de cada platillo.





[image: image4.jpg]Actividad 22:

Los 1ladrillos de esta balanza
equilibrio pesan todos lo mismo.

Escribe en simbolos esta situscidn.

Averigua cuanto pesa un ladrillo.
No olvides decir 1o que significa
simbolo que utilizas.

en

el





[image: image5.jpg]Actividad 28:

A la izquierda de este tablero hay una
foto de 1la madre con sus hijos (las
quintillizas). A 1la derecha otra foto del
padre con dos de las quintillizas.

La madre tiene 37 afios y el padre 486,
v la suma de las edades de las personas de
la foto de la izquierda es igual a la suma

de las edades de las personas de la
derecha.

Escribe esta situacidén de igualdad en
forma de ecuacidén y, operando con ella,

calcula la edad de cada quintillizo.





